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Телекомуникациски склопови и уреди 

 

 

1. So koj sklop se izvr{uva postapkata modulacija na predavatelna strana ? 

 

2. Kakov oblik ima nositelot kaj amplitudna modulacija? 

 

3. Kakov oblik ima nositelot kaj impulsnite modulacii? 

 

4. So koi parametri se karakterizira nositelot kaj amplitudna modulacija? 

 

5. So koi parametri se karakterizira nositelot kaj impulsnite modulacii? 

 

6. Koj parameter na nositelot se menuva пri amplitudna modulacija? 

 

7. Koj parametar na nositelot se menuva pri frekventna modulacija? 

 

8. Koj parametar na nositelot se menuva pri fazna modulacija? 

 

9. Koj parametar na nositelot se menuva pri impulsno amplitudna modulacija? 

 

10. Koj parametar na nositelot se menuva pri impulsno {irinska modulacija? 

 

11. Koj parametar na nositelot se menuva pri impulsno polo`bena modulacija? 

 

12. Koi ~lenovi }e gi sodr`i spektarot na AM-1BO signal, ako modulacioniot           

       signal e slo`en slu~aen signal? 

 

13. Koi ~lenovi }e gi sodr`i spektarot na AM-2BO signal, ako modulacioniot   

     signal e slo`en slu~aen signal? 

 

14. Koi ~lenovi }e gi sodr`i spektarot na AM-NBO signal, ako  

     modulacioniot signal e slo`en slu~aen signal? 

 

15.Kakov tip na AM-signal se dobiva so modulator so nelinearen sklop? 
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16. Kakov tip na AM-signal se dobiva so modulator so prekinuva~ki elementi? 

 

17. Kakov tip na AM-signal se dobiva so balansni modulatori? 

 

18. Kakov tip na AM-signal se dobiva so balansen prekinuva~ki modulator od  

      reden tip? 

 

19. Ako se sporedi spektarot na AM-2BO signal so spektarot na modulacioniot  

     signal se zabele`uva deka toj e________ pati po{irok.      

 

20. Za kakov vid na signali se koristi AM-NBO signalot?  

 

21. Za kakov vid na signali se koristi KAM signalot?  

 

22. Vo spektarot na modulator so nelinearen sklop se dobiva korisna komponenta i 

parazitni komponenti. So koj sklop }e ja izdvoime korisnata komponenta od parazitnite? 

 

23. So modulatorot za dobivawe na AM-1BO signal so metod na fazno pomestuvawe na izlez 

od koloto za odzemawe se dobiva samo ___________bo~en opseg.      

 

24. So modulatorot za dobivawe na AM-1BO signal so metod na fazno pomestuvawe na izlez 

od koloto za sobirawe se dobiva samo ___________bo~en opseg.      

 

25. Koi diodi proveduvaat za vreme na pozitivnata poluperioda na nositelot   

      kaj kru`en modulator 

 

26. Daden e spektarot na signalot na izlez od modulator so nelinearen sklop.  

      Koj ~len go pretstavuva originalniot nositel? 
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27. KAM signalot e daden so analiti~kiot izraz  

      ukAM (t) = [U0  + k ·Um  ·  cosmt ] · cos0t . Koj del od izrazot ja pretstavuva    

anvelopata na KAM signalot ? 

 

28. Daden e spektarot na signalot na izlez od modulator so nelinearen sklop.  

     Koj ~len go pretstavuva originalniot modulacionen signal? 

 

29. Kolku se tro{i od vkupnata energija pri prenesuvawe na dvata bo~ni opsezi kaj KAM 

signal?  

 

30. Eden slo`en signal mo`e da se razlo`i na 400 komponeti i so nego se vr{i amplitudna 

modulacija. Kolku komponenti }e sodr`i spektarot na dobieniot AM-2BO signal? 

 

31. Eden slo`en signal mo`e da se razlo`i na 250 komponeti i so nego se vr{i   

      amplitudna modulacija. Kolku komponenti }e sodr`i spektarot na  

      dobieniot KAM signal? 

 

32. Eden slo`en signal mo`e da se razlo`i na 150 komponeti i so nego se vr{i   

      amplitudna modulacija. Kolku komponenti }e sodr`i spektarot na   

      dobieniot AM-1BO signal? 

 

33. Na vlez od modulatorot se doveduva modulacionen signal koj ima dve komponenti so 

frekvencii 700 Hz i 1,2 kHz. Na vtoriot vlez se doveduva nositel so frekvencija 1200 

kHz. Koi se frekvenciite na komponentite na dobieniot KAM signal? 

 

34. Na vlez od modulator so nelinearen sklop se doveduva modulacionen signal   

     koj ima dve komponenti so frekvencii 1 kHz i 4 kHz. Na vtoriot vlez se  

     doveduva nositel so frekvencija 64 kHz . Da se odredi propusniot opseg na   

     filterot koj treba da se stavi na izlez od modulatorot? 
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35. Kolku treba da iznesuva {irinata na kanalot za prenos na govor so pomo{ na KAM-

signal, ako najvisokata zvu~na frekvencija {to se prenesuva e  2,7 kHz? 

 

36. Kolku treba da iznesuva frekvencijata na najniskata komponenta  vo spektarot na 

signalot, ako frekvencijata na nositelot na slika e 162,25 MHz? 

 

37. Frekvencijata na najvisokata komponenta  na signalot za slika vo kanalot za prenos e 

301,25 MHz. Kolku iznesuva frekvencijata na najniskata komponenta vo spektarot na 

signalot ? 

 

38. Frekvencijata na najvisokata komponenta  na signalot za slika vo kanalot za prenos e 

301,25 MHz. Kolku iznesuva frekvencijata na nositelot ? 

 

39. Modulacioniot signal so koj se vr{i amplitudna modulacija ima ograni~en  

      spektar so frekvencija od 3400 Hz. Kolku iznesuva potrebnata {irina na    

      kanalot za prenos na govor so AM-1BO signal? 

 

40. Ako frekvencijata na nositelot e 300 MHz, kolku iznesuva {irinata na    

      propusniot opseg na sistemot za prenos na TV signal so AM-NBO signal? 

 

41. Modulacioniot signal so koj se vr{i amplitudna modulacija ima ograni~en  

     spektar so frekvencija od 3,4 kHz, a nositelot e so frekvencija 150 kHz. Da  

     se odredi propusniot opseg na filterot so koj treba da se izdvoi KAM-   

     signal? 

 

42. Kolku e stepenot na modulacija kaj KAM-signal ako Um = 2 V, a U0 = 2,7 V? 

 

 

 

43. Kako se narekuva sklopot vo koj se izvr{uva demodulacija na priemna strana? 
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44. Kakov proces pretstavuva demoduliacija?  

 

45. So koj signal treba da e proporcionalen demodulianiot signal?  

 

46. Koi vidovi AM-signali mo`e da se demoduliraat so produktna sinhrona  

    demodulacija?  

 

47. Kade se dobiva pomo{niot signal kaj produktna sinhrona demodulacija?  

 

48. Koj vid na AM-signal se doveduva na vlezot od detektor na anvelopa?  

 

49. Kako se izdvojuva porakata od detektiraniot signal kaj detektorot na anvelopa? 

 

50. Koj signal se dobiva pri postapkata demodulacija?   

 

51. Koi elementi gi sodr`i detektorot na anvelopa? 

 

52. Koj sklop treba da de postavi na izlez na demodulatorot za da se dobie  

      originalniot modulacionen signal? 

 

53. [to pretstavuva detekcija na KAM signal?  

 

54. Koi signali treba da bidat vo faza pri sinhrona demodulacija? 

 

55. Koj uslov mora da bide zadovolen za da mo`e da se detektira korisniot  

      napon kaj detektorot na anvelopa  ? 

 

56. Na izlez od demodulator za sinhrona demodulacija na KAM-signal se dobiva  

      izrazot koj sodr`i ~etiri ~lena. Koj ~len treba da se izdvoi so filterot  

      {to }e bide proporcionalen na porakata? 

 

 

 

57. Kako se povrzuvaat izlezite na site filtri na predavatelnata strana kaj  

     frekventen multipleks?   
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58. Na izlez od demodulator za sinhrona demodulacija na KAM-signal se  

      dobiva izrazot koj sodr`i ~etiri ~lena. Koi ~lenovi pretstavuvaat  

     parazitni komponenti na signalot i treba da se eliminiraat so upotreba  

     na filter? 

 

     

59. Kakov signal se dobiva na izlez kaj site filtri na predavatelnata strana  

      kaj frekventen multipleks ? 

 

60. Kolku kanali se sodr`ani vo osnovna tercijalna grupa vo frekventen  

      multipleksen prenos na signali? 

 

61. Za kolku se razlikuvaat nose~kite frekvencii na modulatorite vo   

     kanalite na predavatelnata strana pri formirawe na frekventen multipleks? 

 

62. Kolku iznesuva spektarot na govorniot signal? 

 

63. Kolku telefonski kanali sodr`i osnovna primarna grupa A pri  

      multipleksen telefonski prenos? 

 

64. Za kolku se razlikuvaat nose~kite frekvencii pri vtorata modulacija kaj  

      postapkata na predgrupna modulacija? 

 

65. Na slikata prika`an e frekventen plan na edna multipleksna grupa. Za koja grupa 

stanuva zbor? 
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66. Na koja osnovna grupa odgovara dadeniot frekventen plan? 

 

   

67. Na slikata prika`ana e blok-{ema na edna postapka za dobivawe na  

             multipleksen signal.Za kakov vid na modulacija stanuva zbor?  

 

 

 

68. Koi operacii se izvr{uvaat kaj impulsno kodna modulacija? 

 

69. Kolku iznesuva brojot na kvantizacioni nivoa kaj Evropskiot sistem za  

    prenos na govorni signali so 32 kanali? 

 

70. Kolku bitovi ima vo edna ramka kaj Evropskiot sistem za prenos na govorni   

      signali so 32 kanali? 

 

71. Koi kanali se koristat za prenos na telefonski signali vo ramkata na           

     Evropskiot sistem so 32 kanali? 

  

72. Kolku ramki sodr`i edna nadramka kaj Evropskiot sistem so 32 kanali? 

  

73. Koj kod se narekuva AMI kod? 

 

74. Kompandor e zaedni~koto ime na _____________i ____________________.  
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75. Kakva karakteristika ima kompandorot? 

 

76. Koi postapki mo`e da gi izvr{i koderot pokraj kvantizacija i kodirawe? 

 

77. Koja postapka e prika`ana na slikata? 

 

 

 

 

78. Liniskiot koder kaj Evropskiot sistem za prenos na govorni signali so  

       32 kanali vr{i prekodirawe na signalot vo AMI kod. [to se dobiva na izlez   

       od liniskiot koder, ako na vlez ima unipolarni impulsi? 

 

79. Na priemnata strana kaj Evropskiot sistem za prenos na govorni signali so  

      32 kanali se koristi razdeluva~ na ramka (demultiplekser). Kakva funkcija  

     izvr{uva ovoj sklop? 

 

80. Vo spektarot na modulator so nelinearen sklop se dobiva korisna  komponenta i 

parazitni komponenti. So koj sklop }e ja izdvoime korisnata komponenta od 

parazitnite? 

 

81. Edna od osnovnite postapki pri digitalizirawe na kontinuiranite signali  

       vo digitalniot prenos e zemaweto primeroci. Neka primerocite se zemeni   

      uniformno. Kakvi se periodot (T0) i amplitudata na impulsite koi imaat  

      vremetraewe (0 ) pri prirodno zemawe na primeroci? 

 

82. Edna od osnovnite postapki pri digitalizirawe na kontinuiranite signali  

       vo digitalniot prenos e zemaweto primeroci. Neka primerocite se zemeni   

       uniformno. Kakvi se amplitudite na impulsite koi imaat vremetraewe (0 )  

        pri regularno zemawe na primeroci? 
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83. Diskretiziraweto na kontinuiranite signalite po momentalnite vrednosti  

       se narekuva kvantizacija. Kvantiziraniot signal uq(t) se pretstavuva so  

       skalesta kriva. Pri kvantizacija nastanuva gre{ka na kvantizacija. [to            

       pretstavuva gre{ka na kvantizacija ? 

 

84. Kaj koja kvantizacija odnosot signal/{um e podobar?  

 

85. Na vlezot od dekoderot doa|a kodirana niza bitovi, a na izlezot od  dekoderot se javuva 

niza kvantizirani primeroci od signlot. Dekodiraweto   

            se izvr{uva so razli~ni metodi i so dekoderi od tipot______________________,  

____________________________ i ______________________________.  

 

86. Edna ramka trae T0=125  s i sodr`i 193 bita. Kolku }e iznesuva digitskata  

       brzina na multipleksniot PCM signal? 

     

87. Kaj Evropskiot sistem za prenos na govorni signali so 32 kanali se  koristat 256 

kvantizacioni nivoa i 8 bita po primerok. Kolku }e iznesuva  digitskata brzina na 

multipleksniot PCM signal? 

 

89. Vrednosta na faktorot na re`im na zemawe primeroci e 0 = 10-2 . Kolku }e   

            iznesuva traeweto na primerokot (0) koj se zema od nekoj govoren signal? 

A. 1,25 s .      

B. 125 s .           

V. 1,25 ns .      

G. 125 ns .          

 

90. Kaj postapkata na rezonantno zemawe primeroci so zatvarawe na prekinuva~ot se 

formira redno oscilatorno kolo od elementite L1, C1, L2 i C2. Ako se izostavat  L1 i L2 , 

pri zatvarawe na prekinuva~ot samo eden del od elektri~niot polne` od kondenzatorot 

C1 }e premine na kondenzatorot C2  i  pritoa }e se izgubi 

____________od mo}nosta na signalot.      

 

91. Kolku }e iznesuva odnosot signal/{um na kvantizacija izrazen vo decibeli   

       ako brojot na kvantizacioni nivoa e q =256 ? 



10 

 

 

92. Koderot od tipot digit-po-digit e najrasprostranetvo praktikata.Koderot  

      sodr`i 4 precizni etaloni (8V, 4V, 2V i 1V). Koj kodiran broj }e se pojavi na  

     izlez od koderot ,ako na negoviot vlez e priklu~en analogen primerok so  

     amplituda UPAM=13,3 V? 

 

93.  ISDN мрежата се користи за пренос на: 

______________,  ____________ и ____________ во дигитална форма. 

 

94. Кој од наведените канали не е преносен канал во ISDN? 

a) N канал 

b) B канал 

c) D канал 

d) H канал. 

 

95. D каналот има бинарен проток од ______или __________ Kbps. 

 

96. B каналот има бинарен проток од ______ Kbps. 

 

97. Примарниот пристап во Европа има бинарен проток од ________ Mbps. 

 

98. Основниот пристап има бинарен проток  _______ Kbps. 

 

99. Сигнализацијата кај ISDN се врши по  __________ канал. 

 

100. Во ISDN  се користат  ________ типа јазли. 

 

101. D каналот служи за пренос на_______________. 

 

102. B каналот служи за пренос на_________________, _____________ и ______________. 

  

103. Како се врши комутацијата кај ISDN?  
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104. Меѓу наброените елементи еден не е дел од ISDN опремата: 

a) мрежен завршеток 

b) терминален адаптер 

c) разделник 

d)  кориснички апарати. 

 

105. За приклучок на основниот пристап на ISDN потребно е: 

a) една бакарна парица 

b) две бакарни парици 

c) светловод 

d) брановод. 

 

106. Зошто примарниот пристап кај ISDN е подобар од основниот?  

 

107. Дали може корисничките апарати директно да се поврзат со ISDN јазлите? 

 

108. Дали можат да разменуваат сигнали два уреди од кои едниот има ISDN линија, а другиот има 

аналогна линија за пристап кон мрежата? 

 

 

109. Дали можат каналите на ISDN пристапот да се користат одвоено за различни намени? 

 

110. Мрежата за мобилна телефонија служи за дигитален пренос на: 

____________, ________________ и ________________. 

 

111. Во GSM-900 мобилниот телефон зрачи емб во фреквентниот опсег_______________________. 

 

112. Во GSM-900 мобилниот телефон прима емб во фреквентниот опсег _____________________. 

 

113. Кој од наведените поими не е подсистем на GSM мрежата? 

a) Подсистем за комутација 

b) Подсистем на базни станици 

c) Подсистем за модулација 

d) Подсистем за одржување и контрола. 
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114. Кој од наведените елементи не е дел од радио подсистемот? 

a. Клетка 

b. Базна примопредавателна станица.  

c. Kонтролор на базни станици. 

d. Центар за автентизација. 

 

115. Кој од наведените елементи не е дел од комутациониот подсистем? 

 

a) Комутациски центар за мобилната телефонија ( MSC). 

b) Контролор на базни станици (BSC). 

c) Регистер за локација на домашни претплатници (HLR). 

d) Регистер за локација на надворешни претплатници (VLR). 

 

116. Што претставува процедурата „handover“ ? 

 

117. Што се постигнува со процедурата “лоцирање на претплатник” во GSM мрежата?  

 

118. Зошто служи регистерот HLR?  

 

119. Зошто служи комутацискиот центар за мобилни услуги (MSC)?  

 

120. Наведи некои од функциите што ги врши контролерот на базни станици (BSC) ? 

 

121. Ако еден мобилен  претплатник  пристапил кон Интернет преку мобилен телефон, тој користи 

_______________услуга. 

 

122. Како го обработува мобилниот телефон говорниот сигнал ? 

 

123. Колку мобилни телефони, со помош на временски мултиплекс, можат да користат еден 

фреквентен канал? 

 

124. Кога за мобилниот телефон се вели дека е во неактивна состојба (idle) ? 

 

125. Зошто мобилниот телефон кој е во движење, во текот на разговорот ги менува фреквенциите 

на прием и испраќање? 
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126. Кој од следните искази не е причина за поврзување на компјутери во комјутерска мрежа? 

a) Одобрување на графичките перформанси на компјутерите. 

b) Размена на документи. 

c) Користење на меморија на други комјутери. 

d) Печатење на далечина. 

 

127. Kaj koja kvantizacija odnosot signal/{um e podobar? 

 

128. Што е сервер? 

 

129. Кои типови на топологии се користат во локални компјутерски мрежи?  

 

130. Кои уреди можат да се користат за поврзување на локални компјутерски мрежи?    

 

131. Кој тип на мрежа е домашната компјутерска мрежа ? 

 

132. Кои функции се карактеристични за мрежен протокол? 

 

133. Секоја “ethernet” мрежна картичка има уникатен  48-битен сериски број наречен 

__________адреса. 

 

134. Како се заштитуваат компјутерите од несакани мрежни конекции во компјутерските мрежи? 

 

135. Зошто се употребува OSI (Open Systems Interconnection) моделот во пакетските мрежи? 

 

 


